



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ПРОФЕССИОНАЛ ВО ВСЕМ



**В криминалистических подразделениях Следственного комитета России служат достойные офицеры. Один из них – старший следователь-криминалист СУ СК России по Пермскому краю подполковник юстиции Дмитрий Никитьевич Тыбанов, посвятивший своему делу уже более двадцати лет. Профессионал, наставник, семьянин, поисковик. Но обо всем по порядку...**

За двадцать лет службы в Следственном комитете накоплен огромный опыт. К тому же у Дмитрия Тыбанова аналитический склад ума. Поэтому неслучайно его включают в состав оперативно-следственных групп для расследования самых «глухих» преступлений. Одно из них произошло весной 2009 года. В мае жителей Перми потрясло дерзкое и жестокое убийство молодой семьи. Установить злоумышленника по горячим следам не удалось. В 2017 году материалы дела попали в руки Дмитрия Тыбанова. «Первым делом я провел тщательный анализ всех материалов и вещественных доказательств, – вспоминает Дмитрий Никитьевич. –



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Затем по имевшимся доказательствам повторно назначил комплекс экспертных исследований». В результате на одном из объектов, изъятых с места происшествия, – глушителе от пистолета кустарного изготовления – специалистам СЭЦ СК РФ удалось обнаружить следы биологического происхождения и выявить генотип подозреваемого лица. Им оказался житель Перми. Так преступник, скрывавшийся от правосудия длительное время, был изобличен и впоследствии осужден к пожизненному лишению свободы. «Когда торжествуют справедливость и законность, испытываешь чувство удовлетворения и осознания нужности и важности своей работы», – замечает следователь-криминалист.

Профессиональным опытом Дмитрий Тыбанов делится с молодыми коллегами, проводя учебные занятия. В любое время дня и ночи он готов выехать с ними на осмотр места происшествия, подсказать, как детально описать обстановку, обнаружить и правильно изъять вещественные доказательства.

Находит время Дмитрий Никитьевич и для общения со школьниками. Во время не частых, но долгожданных встреч ребята из подшефных учреждений и кадетских классов слушают вдохновенные рассказы офицера СК России о работе следователя-криминалиста, о секретах профессии. Например, о том, как установить личность подозреваемого по практически незаметным для невооруженного глаза следам или как восстановить в телефоне давно удаленную переписку. А затем подрастающее поколение под присмотром опытного наставника знакомится с образцами высокотехнологичного криминалистического оборудования или участвует в криминалистических квестах. И со стороны видно, что такое общение одинаково радостно и Тыбанову, и учащимся.

А что здесь удивительного? У самого Дмитрия Никитьевича и его супруги Оксаны пятеро детей – сын и четыре дочки. Старшая, Кристина, пошла по стопам отца и в этом году поступила на факультет служебной деятельности Санкт-Петербургской академии Следственного комитета России.

Другая дочь, Екатерина, вместе с отцом участвовала во Всероссийской акции «Вахта Памяти». В составе сводного поискового отряда Пермского края Тыбановы работали в Невельском районе Псковской области. Место для проведения раскопок было выбрано неслучайно. Именно здесь в июле 1941 года в составе 22-й армии Западного фронта вели тяжелые оборонительные бои стрелковые дивизии, сформированные в Уральском военном округе: 98-я удмуртская, 112-я молотовская (пермская), 153-я свердловская и 170-я башкирская. Воины-уральцы грудью встали на защиту Полоцкого укрепрайона, на целых двадцать дней притормозив наступление немецких полчищ вглубь советской территории.

«Еще в начале лета 1941 года мой дед Василий Игнатьевич Тыбанов был призван в армию и воевал как раз в составе той самой 22-й армии. Особенно ожесточенными в середине июля были бои за город Невель, важный узловой пункт между Смоленском и Ленинградом. Несмотря на героическое сопротивление наших войск, враг сумел прорвать оборону, и две



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

стрелковые дивизии 22-й армии, 112-я и 98-я, оказались в окружении, вырваться из которого удалось немногим. Тысячи солдат и командиров до сих пор числятся пропавшими без вести, в том числе и мой дед».

Уже едва заметны очертания окопов, траншей и блиндажей – псковская земля почти полностью исцелила свои раны, но до сих пор хранит память о мужестве и героизме советских солдат, вставших на защиту Отечества. Возвращать забытые имена павших героев выпала честь в том числе Дмитрию Тыбанову и его дочери. Вооружившись соответствующей криминалистической техникой, поисковый отряд Пермского края обнаружил останки более 90 красноармейцев, нашел множество личных вещей бойцов и поднял из земли 27 солдатских медальонов. Благодаря уцелевшему вкладышу удалось даже установить имя одного красноармейца-земляка из Перми. Нет-нет, да мелькала мысль у Дмитрия Тыбанова: «Найти бы останки деда да придать земле».

Вернувшись домой, Екатерина, находясь под впечатлением от участия в «Вахте Памяти», подготовила волнующий доклад о раскопках для своих сверстников и учителей, а привезенные экспонаты передала в школьный музей.

Казалось бы, при такой нагрузке какое еще хобби может быть у человека? А оно у Тыбанова есть! Дмитрий Никитьевич – заядлый рыбак, поэтому любой свободный летний выходной вся семья обязательно едет на природу. «Рыбалка – отличное время для того, чтобы собраться с мыслями, оценить пережитое и наметить планы на будущее, – считает следователь-криминалист. – А бывает и так, что в тишине, на природе, обдумывая детали очередного уголовного дела, на ум приходит верное решение».

**Ирина Незнамова, СУ СК России по Пермскому краю**

## Изображения



18 Октября 2022



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-19-97-19-oktyabrya-2022-/item/1732257>

---